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Дидактическая цель: создать условия для осознания и осмысления блока полученной учебной информации.

Задачи урок

1. Развитие познавательных способностей детей, их интеллекта, кругозора.

2. Стимулирование самостоятельности, эмоционально- положительного отношения к уроку.

3. Создание условий для творчества учащихся.

4. Развитие нравственных и эстетических чувств.

Оборудование:  у учителя: ИКТ, магнитофон, набор предметных картинок 

у учащихся: учебник А.А.Вахрушева «Мир и человек», рабочая тетрадь на печатной основе А.А.Вахрушева «Мир и человек» изд. «Дрофа», лист белой бумаги, ножницы, сигналы зеленого и красного цвета

Цели: обучать способности понимать и оценивать природные явления, их влияние на эмоциональное состояние человека; расширять знания об окружающем мире, зиме как одном из времен года; вырабатывать  навыки правильного определения времен  года , различения изменений природы с приходом зимы; воспитывать понимание ценности  и красоты родной природы.

Ход урока:
I.Организационный момент.

Рифмованные загадки подскажу вам тему урока.(Слайды № 2 – 8). 

- С каким временем года  ассоциируются слова – отгадки? (Зима)

- О каком времени года мы будем сегодня говорить?
II .Постановка цели урока.

III.Работа по  теме:
1) Какие зимние месяцы знаете?(Ответы уч-ся).

2) Загадка про декабрь. (Слайд № 9).

-Какие признаки этого месяца «спрятались»  в загадке? (Ответы уч-ся).

        3) Учитель: «Русский народ очень наблюдательный. Он подмечал, какая наша зима очень разная, и свои наблюдения отражал в загадках, приметах, пословицах».

        4) Работа над пословицами о декабре. (Слайд №10)
        5) Аналогичная работа проводится над  следующими двумя месяцами (январь, февраль).
          (Слайды № 11 – 14).

        6) Игра «Что встречаем – не встречаем зимой» (Предметные рисунки вывешены на доске, например, снежинка, цветы, снеговик, велосипед и т.д., а  уч-ся сигналами показывают : зеленый – встречаем, красный -  не  встречаем).
IV. Физ. минутка:    Одеваем варежки, обуваем валенки.

                                   Шапки, шубки надеваем и на горку выбегаем.

                                   Щиплет уши, щиплет нос, лезет за ворот мороз.

                                   Значит, надо не зевать: бегать, прыгать и играть.

V.Продолжение работы по теме:

1.Выразительное чтение текста по учебнику «Звуки зимы» (стр.75-76) на фоне фортепианной миниатюры «Утро» С.Прокофьева.

2.Обсуждение  по вопросам:

-Какими словами можно охарактеризовать зимнюю погоду в лесу?

- Назовите звуки, нарушающие тишину природы, о которой говорилось в рассказе?

-Какие «разговоры» ведут птицы?
3.Постановка проблемного вопроса: Кто из вас знает , почему хрустит снег под ногами?(Под тяжестью тела ломаются звёздочки и лучи).
- Работа по рисункам  задания на стр. 76 учебника: какая из снежинок больше похожа на настоящую? (Обратимся к подсказке на слайде №5 : шестигранная.)

VI.Изготовление снежинки по образцу в тетради на печатной основе стр. 64.

VII. Под звуки вальса Г. Свиридова «Метель» дети танцуют вальс снежинок.

VIII.Слово учителя:
Ни одно время года так не волшебно. Летом ли, весной земля бодра, шумит жизнью листва деревьев, река катит свои неспокойные воды, луга кричат пестротой цветов, стрекотаньем и писком насекомых, птиц – всё движется, всё оживлено и тянется к солнечному теплу.

Зимой иначе. Всё живое упряталось в глубину земли, нор, щелей, дупл и спит, ожидая весны и солнца. Деревья обнажились, птицы улетели, а те, что остались, - не поют и летают зябко и неторопливо.  И чародейка – зима дарит всей этой мёртвой пустыне новую жизнь, «неподвижную, немую, чудную жизнь». Это жизнь сна, время необычно белой и тихой природы.

- Как вы думаете, почему говорят, что «Зима – покой природы», что «зимой природа спит»?(Ответы уч-ся).

IX.Вывод на стр. 79 учебника.

X. Рефлексия: Что понравилось? Что было трудным и непонятным?

